

夜间行车4成司机滥用远光灯

交警:司机滥用远光灯违反交规,夜间会车时应做到“礼让三先”

本报记者 于鹏飞

近日,本报刊登了今年莱芜两会上,莱芜政协委员孟昭雪提出的建议治理夜间滥用远光灯的提案,引起了广大市民的共鸣,许多市民拨打本报热线表示非常赞同这个提案。在莱芜,市民对汽车司机滥用远光灯的讨论声更是不绝于耳。很显然,违规使用远光灯已经成为道路交通安全的一大隐患。近日,记者在市区长勺北路与赢牟西大街路口、文化北路与龙潭东大街路口蹲点守候,发现车主违规使用远光灯的现象很普遍。

记者调查:约4成车主夜间滥用远光灯

1月13日17点,天色渐黑,记者来到市区长勺北路与龙潭大街十字路口,记者观察了近半小时,约有4成的车辆始终开着远光灯。其中,部分车灯还被改装成氙气大灯,灯光显得更加刺眼。车辆在交会时,多数司机并没有将远光灯调为近光灯。

18点左右,记者从文化北路与龙潭大街交会处驱车行驶至赢牟西大街,接近8分钟的行程,记者观察到,先后有9辆汽车开启了远光灯,两车交会前的100米距离内,刺眼的强光射进来,记者根本看不清正前方

的任何物体,直到记者将灯光频繁闪了几次后,才有司机将灯光调为近光。

在书香美域小区附近的的哥徐师傅接受记者采访时说:“我干出租七八年了,载客途中发现很多司机不守规矩,尤其是一些年轻司机及女司机,一晚上都开着远光灯,我快开到跟前频繁闪几下,对方根本就不理睬你,这种行为确实很讨厌!”据徐师傅介绍,一直开远光灯的司机多以新手为主,对于一些改装后的氙气大灯,调成远光后,他根本就看不清前方路况,只能减速慢行。



一辆货车开启远光灯。

市民吐槽:夜间开远光灯惹人烦

记者随机采访了近30位普通市民,提到汽车司机夜间开启远光灯的情况,超过八成的市民认为这是一种最让人反感的恶习,并希望交管部门能够加大查处力度,杜绝交通隐患的发生。

正在红石公园散步的市民刘倩谈起一些司机滥用远光灯的不良习惯,就气不打一处来:“大前天晚上,我骑着电动车准备去超市购物,在一段不宽的路上骑行时,正好碰到一辆别克轿车开着远光灯迎面驶来,那灯光照得人眼睛酸疼,连看路都模糊

不清,为了避让这辆车,险些撞上了路沿石。”据刘倩回忆,等她停稳车后,准备上前找司机理论,可令人气愤的是,车子仍然开着远光灯迅速驶离了。

记者采访了解到,不光行人反感汽车司机夜间开远光灯的恶习,不少司机师傅碰到这类行为也很头疼。私家车主王宾说:“开远光灯危害不小,白晃晃的强光照得眼前一片空白,很多次我只能小心看着路边的隔离线才不致汽车偏离车道,真的得管管乱开远光灯的人!”

交警部门:滥用远光灯罚100元记1分

记者联系到莱芜市交警支队雪野大队教导员王勇,据王教导员介绍,依据《道路交通安全法实施条例》第48条第5项规定,在没有中心隔离设施或者没有中心线的道路上,机动车遇相对方向来车时,夜间会车应当在距相对方向来车150米以外改用近光灯,在窄路、窄桥与非机动车会车时应当使用近光灯。同时,第51条第3项也规定,机动车通过有交通信号灯控制的交叉路口,夜间行驶应开启近光灯。机动车不按规定

使用灯光的,发现后将按照《道路交通安全法》规定处以100元罚款并记1分。

王教导员表示,夜晚会车时,远光灯可使驾驶员瞬间致盲,这将对周围的行人及前后的来车观察能力大大减弱,极易发生交通意外。“据统计,2013年雪野区域内由汽车司机滥用远光灯而导致的交通事故达五六起,为了减少交通隐患发生,我们大队每个月都会不定期开展1至3次针对汽车驾驶人违规开启远光灯的专项整治

行动,目前整治效果很有成效。”王教导员说。

最后,王教导员提醒,夜间会车时,务必要做到“礼让三先”,如果遇到对方使用远光灯时,应立即减速慢行并通过闪动灯光通知对方使用近光灯;倘若对方仍然使用远光灯,应立即靠边停车让对方先行。另外,也呼吁广大司机朋友在驾驶时自觉遵守《道路交通安全法》,文明行车、用灯,以免使用“远光灯”给别人造成不必要的麻烦,引发交通安全隐患。

莱芜启动流浪乞讨人员救助

市民遇到流浪乞讨人员,可拨打0634-5901670提供线索

本报1月13日讯(记者 程凌润) 11日上午,“情暖莱芜·流浪乞讨人员救助活动”在莱芜市政府广场启动。据介绍,该活动自1月11日启动,将持续到今年3月份,当市民在街头遇到流浪乞讨人员时,可以拨打0634-5901670提供线索。

启动仪式上,莱芜市救助站站长亓兴武介绍了莱芜市救

助站流浪乞讨人员救助工作情况。莱芜市救助站工作人员在城区主要街道、车站、广场、商场等人员聚集区,设立了15块救助导引牌,方便群众接受和参与救助,并印制了5000份救助宣传单和1000张《救助联系卡》向市民进行了宣传发放,充分发挥基层群众积极性,壮大救助力量。

亓兴武说,莱芜市救助站还建立了巡回救助制度,定期上街进行巡回救助,设立24小时救助热线,全天候为求助对象服务;对未成年人、不能自行返乡或者家人接回有困难的人,莱芜市救助站负责护送返乡。近几年来,共为200余名救助对象找到了家,护送返乡160余人。对于流浪乞讨人员,市民

可拨打救助热线(0634-5901670)提供线索。

活动期间,50多名志愿者分组在莱芜市政府广场、红石公园、馨百超市等六个人口密集地点分别为过往市民发放印有救助电话和救助新闻热线电话的流浪乞讨人员救助宣传单和环保手提袋,并为市民讲解本次救助活动的主要内容。

据介绍,“情暖莱芜·流浪乞讨人员救助”活动由莱芜市民政局主办,莱芜市救助站、大众网莱芜站承办,莱芜市公安局、莱芜市交通局、莱芜团市委、莱芜市城管执法局等单位协办,部分市直机关单位工作人员代表、莱芜市志愿者代表、莱芜市出租车“雷锋车队”代表等百余人参加了启动仪式。